

# EL RADICAL

Periódico Semanal, Órgano de la Juventud del Partido

Año I - - - Núm. 1

Cieza 9 Junio 1935

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
CENTRO RADICAL.-CIEZA

## Nuestros propósitos...

La pesada y grave responsabilidad que el Partido Radical local se impusiera, al aceptar la gobernación de la cosa pública, ha tenido en nuestro sentir, como natural consecuencia, el considerar como ineludible necesidad, la publicación de este modesto semanario, para que como imparcial portavoz, pueda llevar y lleve a conocimiento de sus administrados el exacto y fiel reflejo de cuanto ocurra y se haga en la casa de todos, para que juzgando serenamente de los actos que en ella se ejecuten dicte su popular veredicto.

Nuestra conducta, queda subordinada al criterio del máximo respeto a las personas, sin distinción de matices ni partidos, y a todas las instituciones creadas, dentro del campo de la legalidad; sin que ello, nos vede tener que repeler la agresión venga de donde viniere, de que podamos ser objeto, por parte de alguna publicación, que lejos de poder ostentar honrosamente el nombre de periódico le cuadre el de indigno libelo.

Es también nuestro primordial interés, que esta publicación órgano de la Juventud Radical, de Cieza, sirva de punto de enlace, para estrechar más y más los lazos de franca y fraternal amistad entre los correligionarios de esta comarca con los de las demás regiones, que de conseguirlo, será nuestra mayor satisfacción, y nuestro deber cumplido.

Y como estimamos de obligada cortesía, saludar a nuestros queridos colegas locales, desde estas modestas columnas, les enviamos nuestro cordial saludo, poniéndonos a su disposición para todas aquellas nobles y desinteresadas campañas, que redunden en beneficio de los intereses de nuestra querida Cieza.

Lea Vd.

EL RADICAL

Precio: 15 cénts.

## CHISPAZOS

*No recuerdo en qué local  
hace tiempo que vivía  
un tipo que presumía  
de gran intelectual,  
pero el pueblo que medía  
de su talento el caudal,  
harto ya de su osadía,  
le llamó: «La tontería  
vertic-il».*

*Comentando un bocadillo  
rebotante de gansadas  
que, de cosas trasnochadas,  
publica un periodiquillo,  
dijo Peña del Castillo:  
«Siguen con sus parrochadas  
Rinconete y Cortadillo.»*

*Al volver la Comisión  
de hacer palmas a destajo  
al paso por la estación  
del Ministro del Trabajo,  
saber quiso una afiliada  
de no sé qué concesión...  
y al preguntar: ¿Y Salmón?  
contestaron: ¿Salmón...? ¡Nada!*

*Hay que caminar con precaución*

*Dos presidentes se abrigan  
bajo un mismito tejado  
y aunque uno dice que es negro  
y el otro que es encarnao,  
de la misma bacalada  
se comen el bacalao.  
(Tu ponle el mote que quieras  
y lo tapas con cuidao).  
Y de los dos el más viejo  
que es más cuco y más salao,  
dirá eufórico y sonriente:  
—¡Ay, Gil Robles ¿qué me has ado?  
te quiero, nene, te quiero  
porque me has proporcionao,  
que una pata tenga aquí  
y otra tenga al otro lao.*

X. X.

## El futuro jefe del Partido Radical ciezano

Podemos asegurar que Don Joaquín Gómez, Diputado provincial y Alcalde de esta Ciudad, no cesa un momento en la reorganización del Partido Radical, de Cieza, encargo que le ha conferido el Jefe Provincial Sr. Cardona.

En virtud de esta reorganización, el Sr. Gómez Martínez dando una prueba más de su conducta noble y generosa, ha ofrecido la Jefatura del Partido al prestigioso hombre público Don Manuel Marín Blázquez de Casiro.

El solo anuncio de este nombre, tan conocido por todas las clases sociales, por su intachable conducta política y social, que le hacen ser el más popular entre los mejores ciezanos, nos evita el pregonar sus cualidades y señalar la importancia que ha de tener esta designación en la política local.

D. Manuel no puede ser discutido por nada ni por nadie, tiene el cariño y afecto de todos los ciezanos y como político fué siempre liberal y votó y ayudó a la República antes de instaurarse.

Esta noticia, que no es oficial todavía, ha producido verdadera satisfacción en todos los Radicales de Cieza y D. Joaquín Gómez está emocionado, ya que por su intervención el Partido Radical vá a tener en sus filas a uno de los hombres más prestigiosos de la provincia.

Nuestra felicitación a los Sres. Marín-Blázquez y Gómez Martínez, pero muy especialmente a Joaquínico, que cada día nos dá una lección de su egoísmo por el bien y engrandecimiento de su partido, aun a costa de renunciar a lo que legítimamente le corresponde.

Así se hace D. Joaquín.

*Un Radical.*

## El Nuevo Astro

Angelito, sentrañitas,  
procura del alma mía  
que cambias radicalmente  
y te vas a mejor vía;  
¿Que te jasieron los otros  
pa que salgas de estampía...?  
¿Te pellizaron los mengues...;  
te entró la misantropía...  
o te acordaste de pronto  
que en esta estación floría  
aquél partido de enantes  
ya no ofrese garantía,  
y te najaste de gorpe

